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AKTUÁLNĚ 

Nový zákon o DPH – jak to všechno dopadne? 

Závazné informace o sazebním 
zařazení zboží 

Dnem 1. května 2004 vstoupí v platnost na 
území ČR „Celní kodex Společenství“. Ve 
smyslu tohoto nařízení může každá osoba 
od celních orgánů požadovat informaci o 
uplatňování celních předpisů. Nevztahuje-li 
se žádost na skutečně zamýšlený dovoz a 
vývoz, mohou celní orgány žádost zamít-
nout. 

Z toho plyne, že celní orgány nebudou vydá-
vat rozhodnutí – závazné informace o sazeb-
ním zařazení zboží do celního sazebníku na 
zboží, které není předmětem skutečně zamýš-
leného dovozu nebo vývozu. Žádost musí být 
žadateli poskytnuta zdarma. Vzniknou-li však 
celním orgánům zvláštní výdaje, zejména v 
důsledku provedení rozboru či odborného 
posouzení zboží nebo vrácení zboží žadateli, 
může být po žadateli požadována náhrada. 

Závazné informace o sazebním zařazení 
zboží, na základě žádostí doručených CŘ Pra-
ha v období od 1. března do 30. dubna 2004, 
bude nutné již vydat v souladu s právními 
předpisy platnými ode dne vstupu ČR do EU, 
a to až po dni vstupu ČR do EU. Žadatel tedy 
musí buď stávající žádost zrušit, nebo od  
1. května 2004 doplnit žádost novým podáním 
na formuláři podle platných norem EU 
(Nařízení rady /EHS/ č. 2913/92, Celní kodex 
Společenství a Nařízení komise 2454/93 – 
prováděcí předpis). 

Upozorňujme na možnost získání ZISZ 
(dříve ZIT) ještě před vstupem do EU, kte-
rá bude platit v ČR po vstupu do EU, a to 
prostřednictvím subjektu, který má sídlo v 
některém z členských států EU a který by 
žadatele zastupoval při získání ZISZ v ji-
ném členském státě EU (mateřské firmy, 
obchodní zastoupení, obchodní partneři, 
případně prostřednictvím jiných subjektů v 
jednotlivých členských zemích EU).  

V této souvislosti si Vás dovolujeme odká-
zat na web EU: www.europa.eu.int . 

DAŇOVÝ KALENDÁŘ – DUBEN 
 

26.  4. 
DPH – podání přiznání a zaplacení daně za bře-
zen plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím 
– podání přiznání a zaplacení daně za  
1. čtvrtletí plátců s čtvrtletním zdaňovacím 
obdobím 
– platba zálohy na vlastní daňovou povinnost 
za zdaňovací období měsíce dubna 2004  
a 2. čtvrtletí 2004, a to ve výši 50 % skutečné 
vlastní daňové povinnosti, která vznikla plát-
cům s měsíčním zdaňovacím obdobím za zda-
ňovací období březen 2004 a plátcům se čtvrt-
letním zdaňovacím obdobím za zdaňovací ob-
dobí v 1. čtvrtletí 2004 
Spotřební daň – podání přiznání za březen  

  
30.  4. 

Daň z příjmu  – odvod daně vybírané srážkou 
podle zvl. sazby daně za březen 
–  odvod částek zajištění daně za březen 

Za 14 dní vstoupí Česká republika do Evrop-
ské unie. Jednoznačně největší změna pro pod-
nikatele nastane v oblasti daně z přidané hod-
noty a cel. Z mého pohledu se jedná o nejvý-
znamnější změnu od doby zavedení DPH 
v roce 1993. Bohužel jak jsme předpovídali, 
vyplnil se doslova „katastrofický“ scénář, kdy 
zákon k dnešnímu dni není ani zveřejněn, ba 
dokonce ani definitivně schválen. Sociální 
demokracie přemlouvá komunistické poslance, 
aby hlasovali pro. 

S návrhem zákona se lze seznámit, 
k dispozici je od půlky března sněmovní tisk  
č. 496. Lze předpokládat, že 
zákon bude schválen v té po-
době, v jaké byl předložen 
senátu. Výše uvedený návrh 
obsahuje celou řadu nezodpo-
vězených otázek, na které bude 
nutné po 1. květnu hledat od-
povědi. Na mnoho otázek 
odpověď v zákoně nenajdete. 
Bude tak nutné postupovat 
podle logické úvahy a doufat, 
že právě logický postup, zvo-
lený podle zákonných ustano-
vení, bude stejný jako ten, 
který následně bude schválen 
praxí, finančními úřady a mi-
nisterstvem financí.  

První problém, který je spojen se schválením 
a následným zveřejněním nového zákona o 
DPH a změn zákonů souvisejících, je záloha, 
která má být zaplacena 25. dubna ve výši 50 % 
předchozí daňové povinnosti. Tato záloha měla 
pokrýt dočasný výpadek cash flow státu z toho 
důvodu, že z příjmů státního rozpočtu vypad-
nou od 1. května odvody DPH vybírané celnicí 
při dovozu zboží. Stát tak přesouvá na podni-
katele problém s výpadkem cash flow. Pře-
chodné zvýšení nároku na cash flow podnikate-
le může trvat minimálně 26 dní, někdy také 60, 
pokud však vznikne dovozci nadměrný odpo-
čet, doba se prodlužuje o další měsíc a 
v případě, že správce zahájí vytýkací řízení, 
může být výpadek cash flow ještě delší. 

Poslanecká sněmovna se na základě návrhu 
pana poslance Kalouska rozhodla, že proble-
matika cash flow je problémem České národní 
banky, nikoliv plátců daně. Text zákona, kte-
rým se v souvislosti s přijetím zákona o DPH 
mění některé zákony a přijímají některá další 
opatření,  obsahuje pozměňovací návrh, podle 
kterého nemusí podnikatel zálohu platit. 

Nyní bude zajímavé, zda se na mimořádné 
schůzi parlamentu, svolané na příští týden 
podaří znovu odhlasovat prezidentem vetovaný 
návrh nového zákona o DPH a zda následně 
dojde k jeho zveřejnění ještě před 25. dubnem 
tak, aby byla zrušena podle současně platného 
znění zákona povinnost výše zmiňovanou zálo-

hu platit. Lze předpokládat, že do 25. dubna 
novela zákona zveřejněna nebude, a záleží na 
osobní statečnosti podnikatele, zda zálohu 
nezaplatí a bude očekávat jakýsi generální 
pardon ze strany ministerstva financí, promíje-
jící případné penále. 

 Ještě „zajímavější“ by byla situace, pokud 
by se nepodařilo zákon schválit a zveřejnit 
před datem vstupu do EU. V tomto případě 
vstoupí od 1. května v platnost a účinnost  
6. direktiva (směrnice) evropské rady. Podle 
evropského práva se každý občan může této 
direktivy dovolávat, což bude samozřejmě činit 

pouze tehdy, pokud to pro něj 
bude výhodnější. Opačný prin-
cip, aby se stát dovolával této 
směrnice, je-li to pro něj vý-
hodnější, není naštěstí nikde 
zakotven. Zároveň bude platit i 
starý zákon o DPH a daňoví 
poradci budou zkoumat, kde je 
v rozporu se 6. směrnicí. Situ-
ace nebude v žádném případě 
jednoduchá. V tomto případě 
bude nejspíše nutné se řídit  
6. směrnicí, a nikoliv starým 
zákonem. Vše bude o to zají-
mavější, že ministerstvo finan-
cí publikovalo stanovisko, že 
správci daně dostanou pokyn, 

aby nereagovali na přímý účinek této směrnice 
a postupovali výhradně podle národních před-
pisů. 

Problémů s přijetím, resp. aplikací zcela 
nového zákona o DPH bude celá řada a všichni 
se s nimi budeme společně vyrovnávat. Rád 
bych však ještě upozornil na jeden problém, a 
to je fakturace vývozu zboží do třetích zemí, 
které je od DPH osvobozené, a následné dolo-
žení tohoto osvobození –  vývozu. Podle dosa-
vadní praxe byl vývoz dokládán vývozním 
JCD, potvrzeným celním úřadem, kde zboží 
opouštělo republiku. Lze jen těžko předpoklá-
dat, že například polští celníci na hranici 
s Ruskem budou potvrzovat česká vývozní 
JCD. Nelze od nich očekávat ani to, že tato 
potvrzená JCD budou následně zasílat dekla-
rantovi zpět do ČR. Podle návrhu zákona je 
naštěstí možné doložit vývoz a tím osvobození 
i jinými důkaznými prostředky. O jaké kon-
krétní celní dokumenty se bude jednat, ukáže 
nejspíš až praxe. Nicméně již od 1. května je 
nutno na toto pamatovat. Do budoucna by si 
vývozci mohli způsobit ten problém, že budou 
muset dodaňovat veškeré vývozy do třetích 
zemí z toho důvodu, že vývoz, a tedy osvobo-
zení od DPH, nebude z pohledu finančního 
úřadu dostatečně doloženo. 

 

 I v a n  F u č í k  
F u č í k  &  p a r t n e ř i ,  s . r . o .  

Ivan Fučík  
auditor a daňový poradce 

http://www.ModerniRizeni.cz
http://www.PravniRadce.cz
http://www.europa.eu.int
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Vás zvou na seminář 
 

 ZA DVA DNI V EU – co ještě stihnout v oblasti DPH  
 

 Nový zákon o DPH • Případová studie • Dotazy • Kompetentní odborníci  
 

29. 4. 2004,  Kykalova 1, Praha 4 (konferenční sál), 13–17 hod. 
 

Cíl semináře: Zrekapitulovat spolu s Vámi základní aspekty přípravy Vaší společnosti na vstup do EU 
z pohledu DPH. Na případové studii se seznámíte s aplikací nového zákona o dani z přidané hodnoty na firem-
ní procesy a vztahy s obchodními partnery v rámci ČR i EU. Získáte přehled o daňových a administrativních 
povinnostech, spojených především s uplatňováním DPH při transakcích v rámci EU a zároveň budete schopni 
posoudit, zda jsou Vaše procesy optimálně nastaveny.  

 Aktuální výklad spojený s dotazy Vám přednesou odborníci společností  
INTEGRA INTERNATIONAL, Fučík & partneři a zástupce Ministerstva financí ČR. 

Cena: 2310 Kč včetně DPH • Přihlášky a bližší informace: http://www1.fucik.cz/seminare.asp  
horakova@fucik.cz , tel.: 222 135 420, fax: 241 445 865 

Newsletter Finanční manažer  
vydává Economia, a.s.,  ve spolupráci  s firmou 

Fučík & partneři,  
auditoři a daňoví poradci  

www.fucik.cz 

Změny devizových předpisů 
S platností od 1. ledna 2004 dochází ke 

zrušení oznamovací povinnosti pro tuzemce – 
fyzické osoby, kteří musí podat oznámení 
pouze, pokud si to přímo vyžádá Česká národ-
ní banka. Mezi další změny devizového záko-
na mimo jiné patří: 

• zavedení limitu pro oznámení nad 1 mil. 
Kč (neplatí pro přijaté úvěry od cizozemce 
s dobou splatnosti delší než 1 rok), 

• zrušení oznamovací povinnosti skutečností 
týkající se účtů v zahraničí, 

• nově je zavedena povinnost oznamovat 
emisi dluhopisů v zahraničí. 

Podle novely devizového zákona se tedy 
oznamovací povinnost vztahuje na právnické a 
fyzické osoby v případě vyžádání ČNB a sku-
tečnosti, které se týkají: 

• emise dluhopisů v zahraničí, 
• dlouhodobého úvěru přijatého od zahranič-

ní osoby, 
• finančního úvěru přijatého od zahraniční 

osoby nad 1 mil. Kč, 
• přímé investice ze zahraničí nad 1 mil. Kč, 
• zahraničních cenných papírů. 
Lze předpokládat, že snižování povinnosti 

vyplývající z devizového zákona bude 
v souvislosti s naším vstupem do EU neustále 
klesat. Výše uvedená změna byla publikována 
ve sbírce  zákonů pod číslem 351/2003 Sb. 

 

Seminář: „ZA DVA DNI V EU“ 
Jak jistě víte, po vstupu do EU nás společně 

od 1. května 2004 čekají zásadní změny 
v uplatňování daně z přidané hodnoty (DPH). 
Od počátku sledujeme průběžně celý legisla-
tivní proces vzniku zcela nového zákona o 
DPH, který se v současné době projednává 
v senátu. V rámci našich pracovních kontaktů 
Vás informujeme o hlavních principech a 
zásadách, které bude nutno při jejich aplikaci 
v běžném firemním životě dodržovat. Pracuje-
me přitom se schváleným textem zákona, 
z důvodu předpokládaného přehlasování sta-
noviska prezidenta, a využíváme zkušeností 
našich partnerů společností INTEGRA BO-
HEMIA v EU. Vše zatím nasvědčuje tomu, že 
se naplní náš, s trochou nadsázky vyslovený 
předpoklad týkající se zveřejnění nového zá-
kona ve Sbírce zákonů těsně před koncem 
dubna tohoto roku.  

 Snažíme se Vám podnikání co nejvíce uleh-
čit, a to nás přivedlo k myšlence uspořádat 
cílený seminář, či spíše pracovní setkání k této 
aktuální problematice. Záměrně volíme termín 
29. dubna 2004 jako „last minute“, kdy už by 
zákon měl být zveřejněn a budou vyřešeny 

(Pokračování na stránce 3) 

Euronovela – povinnost přiznat DPH z plateb a záloh  
V posledních dnech se stále více množí dota-

zy na téma, jakým způsobem postupovat po  
1. květnu 2004 při účtování záloh, jakým způ-
sobem sledovat odvody DPH z přijatých a 
odeslaných záloh. Změna, spočívající v nové 
povinnosti zatěžovat platby DPH, je způsobena 
ustanovením 6. direktivy, podle které podléhají 
DPH platby uskutečněné v souvislosti se zda-
nitelným plněním. V praxi to pak znamená, že 
každou takovou platbu bude nutné zatížit DPH 
a že ke každé takové platbě je nutné obdržet 
nebo vystavit daňový do-
klad, na základě kterého 
bude nutné daň odvést, 
popř. si ji uplatnit. 

Zálohy bude nutné evido-
vat, případně účtovat tak, 
aby je bylo možné vztáh-
nout k jednotlivým zdanitel-
ným plněním a aby bylo 
zřejmé, z jakého základu je 
nutné vyúčtovat DPH při 
konečném zúčtování faktu-
ry. 

Problém ani tak nespočívá 
v samotném principu zdaně-
ní plateb DPH, ale spíše 
v tom, že účetní softwary 
nejsou ve většině případů 
na tento problém připraveny 
a podnikatelé si budou mu-
set vést evidenci zdanitelných a zdaněných 
záloh sami, což v případě podnikatelů, kteří se 
zálohami a platbami pracují běžně ve větším 
množství, bude velice náročné a někdy i obtíž-
né. Předpokládáme, že jednotlivé softwarové 
firmy se uvedeným problémem budou jistě 
zabývat a v budoucnu se softwarově tento pro-
blém vyřeší. Nicméně je nutné upozornit 
všechny podnikatele, že takovéto sledování 
záloh bude nutné zavést již od 1. května 2004. 
Pokud není k dispozici softwarové řešení, bude 
nejspíše nutné zavést ruční evidenci. 

Doporučujeme tedy se této problematice 
věnovat, zpracovat si potřebnou metodiku, 
popřípadě požádat tvůrce vašeho softwaru, aby 
uvedený problém pomohl řešit. V nejnutnějších 
a nejhorších případech pak lze jen doporučit, 
aby zálohové platby byly v počátečním období 

omezeny na co nejnižší míru. 
Ministerstvo financí zpracovalo na naléhání 

praxe prozatím interní metodický pokyn 
v účtování DPH z plateb a záloh. Podle tohoto 
metodického pokynu se platby budou účtovat 
na základě bankovních či hotovostních pohy-
bů, nikoliv tedy na základě zálohových daňo-
vých dokladů. Zálohové daňové doklady se 
nebudou účtovat. Při vystavení konečné faktu-
ry bude nutné provést vyúčtování a vypořádat 
DPH z plateb k jednotlivým fakturám. Proble-

matické toto bude například 
v případě zápočtů, postupo-
vání pohledávek, zápočtů 
s neplátci a v případě  tvor-
by a evidence opravných 
položek k poskytnutým 
zálohám. 
V této souvislosti vydalo 
ministerstvo financí  návrh 
na změnu českých účetních 
standardů, konkrétně ve 
standardu pro podnikatele č. 
001, ve kterém je stanoven 
okamžik uskutečnění účet-
ního případu, a v některých 
dalších standardech. 
Doporučujeme, aby si kaž-
dá firma zpracovala svoji 
vlastní metodiku účtování 
DPH u záloh a plateb, a 

to především u následujících obchodních a 
účetních operací: 

• přijetí zálohové platby a její vyúčtování 
konečnou fakturou, 

• zaplacení zálohové platby včetně zaúčtová-
ní obdržené faktury s vyúčtováním DPH, 

• přijetí zboží z EU, kdy zboží je dodáno a 
faktura nedošla (v tomto případě je nejprve 
nutné vytvořit daňový doklad a odvést daň na 
výstupu a po obdržení došlé faktury je možné 
si na základě daňového dokladu uplatnit daň na 
vstupu. Může tedy dojít k tomu, že daň na 
vstupu bude uplatněna v jiném zdaňovacím 
období a jiným kurzem a v jiné částce, než byla 
odvedena daň na výstupu.) 

 
 I v a n  F u č í k  

F u č í k  &  p a r t n e ř i ,  s . r . o .  

http://www.ModerniRizeni.cz
http://www.PravniRadce.cz
http://www1.fucik.cz/seminare.asp
mailto:horakova@fucik.cz
http://www.fucik.cz
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MODERNÍ ŘÍZENÍ  —  jediný manažerský digest na českém trhu 
PRÁVNÍ RÁDCE  — lídr na trhu právních informací  

Vyžádejte si výtisk na ukázku:  
na adrese predplatne@economia.cz nebo na telefonu  233 071 197 

Jste připraveni na první hlášení Intrastatu? 
V minulých číslech Finančního manažera 

jsme se zabývali tím, co to je Intrastat, jak 
vypadá hlášení Intrastatu, jak často se musí 
podávat a co obsahuje. 

 Pro rekapitulaci uvádíme pouze to, že výkaz 
Intrastatu je určen pro statistické sledování 
toků zboží mezi jednotlivými členskými státy 
EU. Hlášení Intrastatu vyžaduje celou řadu 
informací, mimo jiné země určení, dodací pod-
mínky, druh dopravy, definici statistické hod-
noty, statistická hodnota v měně dokladu... 

 V praxi to pak znamená, že výkaz Intrastat 
je možné sestavovat na základě údajů, které 
v sobě obsahuje vystavená nebo obdržená fak-
tura a dále informace, které jsou na faktuře 
vázány k jednotlivým položkám fakturovaného 
zboží. Nejčastěji jsou takovéto hodnoty 
k dispozici ve skladových modulech. Většina 
účetních softwarů nemá modul Intrastat 
v současné době k dispozici. Výjimkou jsou 
snad jen velké softwary, které využívají zahra-
niční zkušenosti. K dalším výjimkám patří 
software ABRA. V tomto softwaru se např. 
část údajů pro hlášení čerpá z kmenových dat 
jednotlivých skladových položek, zbytek údajů 
se pak doplňuje při vystavování faktur či při 
pořizování došlých faktur. ABRA umožňuje 
zpracovat hlášení Intrastat pro přijetí i odeslání 
zboží.  

Pokud nevlastníte software, který umí In-
trastat, můžete využít četné nabídky speditér-
ských firem, které v souvislosti s úbytkem 
předmětu svých činností nabízejí vyplňování 
hlášení Intrastat jako doplňkovou službu. Vět-
šina speditérských firem má pro vytváření 
takovýchto hlášení zpracovány vlastní progra-
my.  

Poslední možností je zpracování  Intrastatu 
podle „ruční“ evidence, což je v případě firem 
nakupujících a prodávajících zboží v EU  prak-
ticky nemožné.   

 Podle návrhu novely celního zákona hrozí 
těm, kteří nesplní povinnosti a nevyplní statis-
tické výkazy Intrastatu, pokuta od celního úřa-
du až do výše 1 mil. Kč. 

 V případě, že za sledované období nedojde 
k žádnému přijetí ani odeslání zboží, vykazuje 
zpravodajská jednotka tuto skutečnost celnímu 
úřadu v negativním hlášení Intrastat. 

 V případě, že dojde k příležitostnému ode-
slání zboží v množství větším než 4 mil. Kč 
nebo přijetí zboží ve výši vyšší než 2 mil. Kč, 
je zpravodajská jednotka povinna vytvořit 
výkaz Intrastat a označit ho na horním okraji 
jako tzv. příležitostný. V případě, že neočeká-
váte v následujících šesti měsících další odeslá-
ní nebo přijetí zboží, nepředkládá se v tomto 
případě v dalších měsících negativní hlášení.  

Jak tedy zabezpečíte Vy první hlášení In-
trastatu? 

Co je Intrastat 
Intrastat je systém sběru dat pro statistiku 

obchodu se zbožím mezi členskými státy EU, 
pokud při jeho přijetí nebo odeslání není po-
vinnost předkládat celním orgánům celní pro-
hlášení. Vykazují se v něm údaje o vnitrounij-
ním obchodu, tzn. pořízení a dodání zboží. 
Povinnost provádění Intrastatu je dána ustano-
vením předpisů EU. Tato ustanovení jsou pro 
ČR upravena celním zákonem a příslušnou 
prováděcí vyhláškou k němu, případně směrni-
cí ČSÚ.  

Výkazy s údaji pro Intrastat se předávají 
příslušným celním úřadům jednou měsíčně, 
nejpozději do 12. pracovního dne měsíce násle-
dujícího po vykazovaném období. Do výkazu 
se údaje uvádějí souhrnně za jeden měsíc. Vý-
kaz lze vyhotovit na předepsaném tiskopise      
v papírové formě nebo údaje předávat elektro-
nicky v předepsaném formátu. Výkaz je povi-
nen vyplňovat každá jednotka, která překročí 
limit ve výši 4 mil. Kč za rok v případě odeslá-
ní zboží do zemí EU nebo limit ve výši 2 mil. 
Kč za rok v případě přijetí zboří ze zemí EU. 
Pokud nebude překročen limit 100 mil. Kč, je 
možné vyplňovat hlášení pouze ve zkráceném 
rozsahu.  

V hlášení Intrastatu se budou vyplňovat ob-
dobné údaje, které se v současné době vyplňují 
v JCD, tj. např. údaje o položce zboží podle 
celního sazebníku, o fakturované ceně, o statis-
tické hodnotě v Kč, druhu transakce, o dodací 
podmínce atd. Bližší informace lze také získat 
na webové stránce www.intrastat.cz . 

 
Umíte sestavit souhrnné hlášení? 

Výkaz souhrnného hlášení, o jehož obsahu 
jsme Vás též informovali v minulých číslech 
Finančního manažera, je určen pro plátce DPH, 
který dodává svým partnerům, plátcům DPH, 
v jiným zemích EU zboží. Souhrnné hlášení se 
bude podávat čtvrtletně příslušnému finanční-
mu úřadu společně s přiznáním k DPH. Stejně 
tak jako hlášení Intrastat se týká pouze zboží. 
Pro sběr dat je nutné mít připravený software, 
který bude umět souhrnné hlášení sestavit. 
Podklady pro sestavení souhrnného hlášení se 
čerpají pouze z vystavených faktur. Uvádějí se 
v něm objemy prodaného zboží podle jednotli-
vých odběratelů, resp. jejich DIČ.  

Přestože je sestavení souhrnného hlášení 
podstatně jednodušší než statistický výkaz 
Intrastatu, není a ně podle našich informací 
většina účetních softwarových programů při-
pravena a je nutné počítat s tím, že v prvních 
čtvrtletích se bude muset toto hlášení sestavo-
vat ručně. Samotné hlášení nemá na rozdíl od 
Intrastatu žádné minimální hodnoty, v rámci 
kterých by ho nebylo nutné zpracovávat. 

některé dosud nejasné otázky související 
s jeho naplňováním. Přestože se celá odborná 
veřejnost i zástupci státní správy, stejně jako 
Vy,  nová pravidla DPH stále učí, bude pro 
Vás konfrontace s aktuálními informacemi 
zcela jistě přínosem.  

Program je zaměřen na výklad postupů při 
některých konkrétních typech obchodních 
transakcí v tuzemsku i zemích EU. Jeho vý-
znamnou součástí bude vystoupení zástupce 
MF ČR jako jednoho ze spolutvůrců nového 
zákona. Seznámí nás s aktuálním stavem 
v této oblasti včetně rekapitulace toho nejdůle-
žitějšího, co je třeba od 1. května zabezpečit.  

Program je zaměřen na konkrétní situace, se 
kterými se budeme dále běžně setkávat: 

• Pořízení a dodání služeb v rámci států EU  
• Dodání zboží v rámci EU, včetně montáže 
• Splnění podmínek osvobození při vývozu 

do třetích zemí 
(přednášející Ing. Ivan Fučík, auditor a 

daňový poradce)   
• Pořízení a dodání služeb v rámci států EU 

(pokračování) 
• Pořízení zboží ze  států EU  
• Praktické dopady stanovení dne uskutečně-

ní zdanitelného plnění při přijetí platby 
• Některé zvláštní případy při uplatňování 

zákona o DPH (třístranné obchody, pořízení 
nového dopravního prostředku) 

(přednášející Ing. Tomáš Plešingr, daňový 
poradce)  

Základní transakce budou provázány na 
Strukturu nového přiznání k DPH. Získáte 
informace o očekávaném vývoji v oblasti 
účetní metodiky.  

Jsme přesvědčeni, že Vaše účast na tomto 
semináři bude efektivně a v rámci možností 
příjemně vynaložený čas. Zároveň se domní-
váme, že získané informace nám společně 
pomohu rychleji řešit Vaše případné problémy.  

 
Máte-li o seminář zájem, kontaktujte nás 

prosím na telefonním čísle: 222 135 420 nebo 
pomocí e-mailu: horakova@fucik.cz . 

Místo konání: Kykalova 1, Praha 4 
(konferenční sál)  

Datum:  29. dubna 2004 
Čas: od 13 do 17 hodin 
Cena: 2310 Kč včetně DPH 
 

Ze Sbírky zákonů 
 V částce 57 rozeslané dne 16. 4. 2004 byly 

zveřejněny mj. tyto předpisy, resp. jejich no-
vely: 

• pod číslem 167 zveřejněn zákon, kterým se 
mění zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském 
podnikání (živnostenský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, a některé související 
zákony 

• pod číslem 169  byl zveřejněn zákon, kte-
rým se mění zákon č. 254/2000 Sb., o audito-
rech a o změně zákona č. 165/1998 Sb., ve 
znění zákona č. 209/2002 Sb. 

• pod číslem 170 byl zveřejněn zákon, kte-
rým se mění zákon č. 523/1992 Sb., o daňo-
vém poradenství a Komoře daňových po-
radců České republiky 

(Pokračování ze stránky 2) 

http://www.ModerniRizeni.cz
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Informační linky k problematice změn v DPH 

Globalizace je jev, který nelze zastavit a jeho 
význam stále sílí. Vstup České republiky do 
EU je zásadním milníkem v životě státu, kdy 
tlak globalizace vstupuje téměř do všech oborů 
lidského konání. Od sjednocování legislativ-
ních pravidel přes nezbytnou podporu 
v informačních systémech (IS) až po rušení či 
přejmenování tradičních 
značek českých výrobků, kde 
jako příklad mezi veřejností 
nejznámější, lze uvést změnu 
názvu Rumu Tuzemského na 
Tuzemáček. 

Tento článek však není 
u r če n  pr o  p ol e mi k u 
o názvosloví alkoholických 
nápojů, ale pro zamyšlení se 
nad dopady a řešeními 
v oblasti podnikových IS. 
V dnešní době již téměř ne- 
existuje podnik, který by nevyužíval a nebyl 
bytostně závislý na kvalitním IS. Jak je na za-
čátku uvedeno, je vstup České republiky do EU 
zásadním milníkem, a to i z pohledu využívání 
podnikového IS. 

Dopad pravidel EU na podnikový IS není 
pouze v „úpravách“ a zapracování legislativ-
ních změn, ale zejména v podstatě jeho  
využívání.  Jako příklad lze uvést 
„internacionalizace“ prodejních cyklů a postu-
pů při napojení na podniky z jiných členských 

států EU, konsolidace účetních okruhů nebo 
„kompatibilita“ při propojení s jinými 
„evropskými“ IS používanými ve společnos-
tech v různých zemí. 

Jedním z řešení, které plně pokrývá výše 
uvedené potřeby a nabízí celou škálu moder-
ních, „evropských“ možností pro efektivní 

využití IS je podnikový infor-
mační systém SAP. Toto řeše-
ní patří mezi nejrozšířenější 
v Evropě a nejen zde. 
Dlouholetá historie a zkuše-
nosti z různých oborů podni-
kání, kde tento IS našel své 
uplatnění, dává oprávnění 
k tvrzení, že se jedná o 
„světově – evropské“ řešení 
se všemi atributy komfortu a 
jeho uživatelé jsou cestující-
mi první třídy na palubě pod-

nikových informačních systémů. 
Společnost Sabris, s.r.o., je partnerskou spo-

lečností SAP ČR, spol. s r.o., v oblasti business 
a services, kde stěžejním produktem Sabrisu 
v této oblasti je řešení podnikového IS mySON 
powered by SAP určené pro společnosti 
z oblasti obchodu a služeb. 

Jedná se o řešení založené na platformě SAP 
All-in-One a obohacené o know-how společ-
nosti Sabris z uvedených oblastí. mySON 
powered by SAP je určený pro podniky střední 

velikosti a důraz je kladen zejména na ROI 
(návratnost investice), což prakticky znamená, 
že díky zmíněnému know-how je funkcionalita 
produktu využitelná již za velmi krátké časové 
období. Tento fakt je dosažitelný díky efektiv-
nímu a „krátkému“ cyklu implementace, což 
nejen šetří peníze a kapacity zákazníka, ale 
především dává možnost efektivního využití a 
produktivního, relativně „bezbolestného“ nasa-
zení. Tento produkt svojí funkcionalitou pokrý-
vá všechny potřeby obchodních a servisních 
organizací od financí přes CRM a logistiku až 
po „dopravní a geografickou“ funkcionalitu. 
Nespornou výhodou takovéhoto řešení je, že 
roste společně s podnikem, kde je nasazené, a 
plně umožňuje pokrytí řešení nadstandardních 
a specifických potřeb zákazníka díky své ote-
vřené platformě. 

Samozřejmostí produktu mySON powered by 
SAP je úplná podpora všech potřeb spojených 
s Evropskou unií. 

Do EU jede všem vlak, který nemá zpoždění, 
a nyní je ta správná doba nastoupit; pokud si 
vyberete spojení jménem Sabris, můžeme Vám 
slíbit, že uděláme vše pro to, aby Vaše cesta 
byla nejen první třídou, ale aby Váš komfort 
jízdy byl nadstandardní. Další informace o nás 
najdete na www.sabris.cz. Jen ti první a připra-
vení mohou v EU uspět! 

I n g .  P e t r  B á r t e k  
K A M  s p o l e čn o s t i  S a b r i s ,  s . r . o .   

Česká republika – člen EU ve vztahu k podnikovým informačním systémům; SAP nyní i pro střední a malé podniky 
KOMERČNÍ PREZENTACE 

Od pondělí 5. 4. 2004 ministerstvo financí 
zahájilo provoz informačních linek pro dotazy 
k nové právní úpravě zákona o dani z přidané 
hodnoty. Na telefonních číslech +420 257 044 
164, +420 257 044 179 budou v pracovní dny 
od 8 do 16 hodin poskytovány informace k 
novému zákonu o DPH. 

Je třeba zdůraznit, že půjde o informace tý-
kající se zákona o DPH pouze v obecné rovině 
– na uvedených linkách v žádném případě 
nebudou posuzovány konkrétní případy, které 
by vyžadovaly rozbor souvisejících smluv, 
daňových dokladů apod. Není ani možné zod-
povídat dotazy vztahující se k jiným oblastem 
upravovaným novým zákonem o DPH. 

Pro dotazy k mezinárodní spolupráci v 
oblasti daně z přidané hodnoty, tj. v souvis-
losti se zavedením nových povinností plátců 
DPH, kteří budou po vstupu ČR do EU obcho-
dovat s osobami registrovanými k DPH v 
jiných členských státech EU, byla v rámci 
informovanosti daňové veřejnosti již zřízena 
zvláštní telefonní linka +420 257 044 202 a  
e-mail vies.dph@mfcr.cz pro dotazy týkající 
se následujících oblastí: 

• Změna struktury (DIČ) od 1. 5. 2004. 
• Souhrnné hlášení včetně pravidel pro intra-

komunitární dodání a pořízení zboží v návaz-
nosti na předpisy platné v jiných členských 
státech EU. 

• Systém VIES. 
• Informace o ověřování DIČ osob registro-

vaných k DPH v jiných členských státech. 
• Ověřování DIČ osob registrovaných v ji-

ných členských státech od 1. 5. 2004. 

FŘ pro hl. m. 
Prahu: +420 224 042 428 +420 224 042 429 

FŘ v Praze: +420 257 004 111 +420 234 009 111 

FŘ v Ústí nad 
Labem: +420 475 252 241 +420 475 252 244 

FŘ v Plzni: +420 377 160 431 +420 377 160 413 

FŘ v Českých 
Budějovicích: +420 387 722 444 +420 381 480 404 

FŘ v Hradci  
Králové: +420 495 851 126 +420 495 851 203 

FŘ v Brně: +420 542 192 512 +420 542 192 501 

FŘ v Ostravě: +420 596 651 213 +420 596 651 456 

Informační telefonní linky na finančních ředitelstvích 
(v pracovních dnech od 9 do 15 hodin);  jsou rovněž 
určeny obcím, které jsou plátci DPH: 

 

 
FP-finanční poradce a ARIZ ČR vás zvou na seminář 

 

 Financování bydlení 
Jak řešit bydlení pro vaše klienty? 

 

• problematika hypotečních úvěrů 
• úvěry ze stavebního spoření 
• kombinované produkty 
• trh s realitami a jeho vývoj 
• podpora státu v oblasti financování bydlení 
• dopady vstupu do EU  
 

ve čtvrtek 29. 4. 2004 od 9.30 hodin 
 v Konferenčním sále Kongresového centra Praha. 

 
Cena vstupného pro předplatitele FP-finančního  

poradce nebo člena ARIZ ČR 1850 Kč. 
 

 Více informací na adrese:  www.fpweb.cz/fpservis  
nebo seminare@economia.cz. 
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